



О достижениях знали в Кремле

**Михаил Петрович Коровин в 1966 году
стал первым в городе Героем Социалистического Труда**

История города - не только вехи строительства, развития и памятные события, а прежде всего его жители. Среди наших земляков немало людей, прославившихся своими достижениями далеко за пределами Асбеста.

Указом президиума Верховного Совета СССР от 28 июля 1966 года старшему машинисту экскаватора Михаилу Петровичу Коровину за выдающиеся успехи, достигнутые в выполнении заданий семилетнего плана по развитию промышленности строительных материалов, присвоено звание "Герой Социалистического Труда". Михаил Петрович первым в нашем городе получил высшую государственную награду страны за трудовые достижения. Вместе с присвоением звания Героя ему были вручены орден Ленина и Золотая медаль "Серп и молот".

В годы его трудовой деятельности на комбинате "Ураласбест" "Асбестовский рабочий" часто писал о М.П. Коровине и его экипаже. Бывший редактор нашей газеты А.М. Коршунов редактировал его книгу под названием "Тяжелый ковш". Горожане постарше помнят своего прославленного земляка, а молодое поколение, может быть, только слышало о нем. В нынешнем году Михаилу Петровичу Коровину исполнилось бы 95 лет - минуло почти десять лет, как его нет с нами. Автору этих строк ветеран при жизни передал свои заметки с воспоминаниями. Думаю, они будут интересны нашим читателям, тем более в юбилейный для Асбеста год.

В 16

мальчишеских лет

Родился я 5 сентября 1918 года в деревне Белоносово Каменского района Свердловской области, в семье крестьянина-бедняка. В 1934 году приехал в Асбест и поступил в школу ФЗУ, в группу машинистов экскаваторов.

10 сентября этого же года нас выпустили, а 15 сентября начал работать в Центральном рудоуправлении помощником машиниста экскаватора. Через три месяца поставили машинистом, хотя мне было всего 16 лет.

Работал на немецких, потом на американских экскаваторах, а когда появились наши машины - на "уралмашевских". Начальником смены и комсомольским воожаком был Петр Яковлевич Титаренко. В 1938 году он проводил нас на службу в армию. Я служил на Дальнем Востоке, в пограничных войсках НКВД, в 58-м Гродековском отряде на пограничной заставе "Широкая".

В боях от Курска до Берлина

Великая Отечественная война грянула, когда Михаил Коровин служил в действующей армии. Таким образом его армейские будни перешли в жаркие фронтовые. О годах военных испытаний он пишет:

"В ноябре 1942 года всю кадровую армию войск НКВД сняли на формирование 70-й армии. Я был командиром орудия 76-миллиметровой пушки в 106-й дивизии.

Наша армия стояла в обороне на Курской огненной дуге. В 1943 году всю зиму мы лежали в снегу. Пушки были обложены комьями снега, вот и все наше тепло. Я все время мечтал хотя бы час спать в теплой хате, считал бы это за великое счастье. Но моя мечта не сбылась.

Высокое нервное напряжение, холод и голод привели к болезням. В апреле на передний край обороны напал брюшной тиф. Коварная болезнь косила наповал молодых и пожилых солдат... Смерть ежесекундно следовала за нами.

В одном из тяжелых и длительных боев на Курской дуге 22 июня 1943 года я был ранен - перебило правую руку. Четыре месяца лечился в госпитале в городе Чебоксары. После выписки снова поехал на фронт. Был направлен в 273-й отдельный моторизированный батальон особого назначения 1-го Белорусского фронта. Участвовал в боях за овладение Сандамирским плацдармом под Варшавой на



Михаил Петрович КОРОВИН
58 лет отработал в ОАО "Ураласбест"



Михаил Петрович с фронтовым другом
у поверженного Рейхстага

реке Висла, в прорыве обороны немцев на реке Одер и наступлении на Берлин.

16 апреля 1945 года войскам 1-го Белорусского фронта, его командующим Георгием Константиновичем Жуковым было объявлено: "С этого момента никаких остановок не будет, с ходу штурмом надо брать Берлин".

Наша часть была передана 8-й Гвардейской армии генерала Чуйкова. Перед нами стояла задача - форсирование водных рубежей. У нас было сто лодок "амфибия", мы форсировали реки Висла, Одер и каналы в Берлине.

Участвовал в штурме Берлина. Оставил свои росписи на стенах Рейхстага и в генеральском коридоре: "Урал. Коровин". Эту жестокую кровопролитную войну в течение четырех лет со всеми ее кошмарами многим пережить не удалось. Но мы победили!"

Многочисленные боевые награды Михаила Петровича говорят о его мужестве и героизме. Он отмечен орденами Красной Звезды, Славы III степени, Отечественной войны I степени и медалями: "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина", "За Победу над Германией".

Вся жизнь - в "Ураласбесте"

"Вся моя активная трудовая жизнь прошла на комбинате "Ураласбест". Трудовой стаж составил 58 лет", - пишет М.П. Коровин в своих воспоминаниях. - В 70-е годы в нашей экскаваторной бригаде работал помощником машиниста Юрий Алексеевич Козлов, ныне генеральный директор комбината.

За досрочное выполнение пятилетнего плана бригада была удостоена права рапортовать Центральному Комитету КПСС. Наш экипаж был представлен к правительенным наградам".

Михаил Петрович был инициатором целого ряда передовых методов труда. Его почины широко поддерживались другими бригадами рудоуправления. Много лет М.П. Коровин проводил школы передового опыта машинистов.

Свою первую награду за труд он получил в 1950 году - медаль "За трудовое отличие", через два года - медаль "За трудовую доблесть" (этих медалей у него четыре), в 1974 году награжден орденом Октябрьской революции, а годом раньше ему было присвоено звание "Почетный работник комбината "Ураласбест".

Этот уникальный человек не замыкался только на работе, он находил время для партийной, профсоюзной и депутатской деятельности.

"В апреле 1963 года я был делегатом Всесоюзного совещания передовиков в Москве, - писал Михаил Петрович. - Мы участвовали в праздновании Первомая на Красной площади. Все были в ожидании самолета из Мурманска, на котором летел в Москву Фидель Кастро. И вот самолет появился в небе над Красной площадью. Все приветствовали его, махая флагами. Вскоре Фидель Кастро появился на трибуне мавзолея В.И. Ленина, поздравил с праздником москвичей и гостей столицы".

В 1968 году М.П. Коровин участвовал в работе XIV съезда профсоюзов СССР, проходившем в Кремле.

Во времена, когда непросто было выехать в путешествие за границу, особенно в капиталистические страны, Михаил Петрович побывал в Соединенных Штатах Америки, во многих европейских государствах. Но всю сознательную жизнь он прожил в Асбесте, любил наш город и отдавал все свои силы для его процветания.

Л. ДУБОВКИНА.
Фото из архива семьи КОРОВИНЫХ.